

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 45 (10554)

СРЕДА

7

ИЮНЯ
2023 года

Цена
10 р. 08 коп.

8 июня – День социального работника

Наши интервью

Примите поздравления!

Уважаемые работники и ветераны социальных служб Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Помощь людям, забота о тех, кто нуждается в поддержке, требует огромной самоотдачи и вовлеченности. Ваше желание посвятить свой профессиональный путь этой работе вызывает искреннее уважение.

Отличительная особенность социальных служб нашего региона – это мобильность и готовность оперативно действовать в любых условиях и в разных ситуациях. Большая команда нашей соцсферы ежегодно пополняется сотрудниками социально ориентированных некоммерческих организаций, участвующих в оказании соцслужб. С 1 июня этого года в нее органично вошли социальные координаторы тюменского филиала Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». Главная их задача – персональное сопровождение ветеранов боевых действий, участвовавших в СВО и членов семей погибших военнослужащих.

Искренне благодарю работников социальных служб Тюменской области за ежедневный добросовестный труд, самоотдачу, сопереживание и стремление помогать землякам. Желаю здоровья, благополучия и всего самого доброго вам и вашим близким!

Губернатор Тюменской области А.В. МООР

Уважаемые работники социальной сферы, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Ваша профессия является одной из самых гуманных и востребованных в обществе. На вас возложена высокая ответственность – заботиться о тех, кто не имеет возможности самостоятельно справиться с жизненными неурядицами, кому нужны моральная и материальная поддержка.

В первую очередь это относится к пожилым людям, инвалидам, детям, многодетным и малообеспеченным семьям.

С каждым годом совершенствуются формы социальной работы, расширяется спектр услуг, разрабатываются и внедряются инновационные технологии. В этом большая заслуга сотрудников учреждений социальной защиты.

От вашей работы, душевных качеств во многом зависит благополучие жителей Вагайского района, их уверенность в завтрашнем дне. Спасибо Вам за вашу доброту.

Глава района С.М. СИДОРЕНКО

Социальные гостиные помогают семьям мобилизованных



– Алёна Игоревна, добрый день, расскажите, пожалуйста, каким образом строится работа по оказанию помощи участникам СВО и членам их семей?

– Добрый день. За каждой семьей участников СВО закреплены кураторы из числа работников МАУ «КЦСОН Вагайского района», которые тесно держат связь и помогают в решении возникающих проблем. На сегодня в семьях членов семей участников СВО числится 451 человек (родители, жены, дети), из них 133 ребенка.

С 6 октября 2022 года в Вагайском районе функционируют два телефона «горячей линии» для экстренной психологической помощи мобилизованным и членам их семей (один работает в круглосуточном режиме, другой – в режиме рабочего времени психологов Центра), по состоянию на 30 мая текущего года поступило 30 обращений с тревожным состоянием для оказания помощи по снятию психоэмоционального состояния. Также функционирует пункт психологического консультирования на базе Центра, психологом Центра проведено 11 индивидуальных консультаций.

С 27 октября 2022 года на базе МАУ «КЦСОН Вагайского района» организована и функционирует «Семейная социаль-

Основным направлением деятельности в области социальной политики всегда оставалось социальное обслуживание населения. Сотрудниками оказываются различные виды обслуживания инвалидов, пенсионеров, малоимущих граждан. Теперь добавилась еще одна категория – участники Специальной военной операции и их родственники. Накануне профессионального праздника – Дня социального работника я побеседовала с директором МАУ «Комплексный Центр социального обслуживания населения» Алёной Игоревной Волковой о работе с мобилизованными гражданами и членами их семей.

(Окончание на 2-й стр.)

100 фактов о Вагайском районе



Факт №25

В нашей постоянной рубрике «100 фактов о Вагайском районе» продолжаем рассказывать о талантливых земляках.

Сулейманов Булат (Бикбулат) Валикович – родоначальник литературы сибирских татар, член

Союза писателей Татарстана, СССР, выпускник Литературного института имени Горького, поэт, прозаик, публицист, общественный деятель.

Он родился 28 мая 1938 года в деревне Супринской Вагайского района Омской (ныне Тюменской) области. Трудное детство выпало на долю Булата. В 1941-м ушел на фронт отец Валика Халиуллович. Мать Атия Яквевна осталась с четырьмя сыновьями на руках, самому старшему не было и 7 лет.

В 1946 году пошел в первый класс, но проучился всего два месяца. С помощью односельчан его все же собрали в школу, в 1954 году он успешно окончил семилетку. Два года работал в родном колхозе, выучился на

курсах трактористов. В 1956 году, переехав в Тобольск, начал учиться в татарской средней школе, но окончил экстерном только в 1961 году.

В 1962 году поступил в Казанский государственный университет на историко-филологический факультет, но по материальным соображениям бросил учебу. Работал грузчиком (Салехард), строителем (Омск), библиотекарем, рабочим на нефтяных месторождениях. В 1974 году окончил заочно Литературный институт имени А. М. Горького.

Впервые выступил в печати в 1962 году. Печатался в журналах «Юность», «Сибирские огни», в казанских журналах на татарском языке «Казан ут-

лары», «Идель», еженедельнике «Литературная Россия», в тюменских периодических изданиях. В 1976 году стал лауреатом журнала «Юность».

Первая книга на татарском языке – поэтический сборник «Таннор фонтаны» («Фонтан зорь») – издана в 1980 году. С этого же года он перешел на творческую литературную работу.

В 1988 году издал в Казани книгу «Ак метеор» («Белый метеор»). Цикл вольных переводов «Эхо Булата» осуществил поэт А. Гришин, стихи Б. Сулейманова на русский язык переводили А. Васильев, Н. Шамсутдинов, П. Черкашин и другие поэты.

В память о Булате Сулейманове с 1998 года в Тюмени проводятся региональные науч-

но-практические конференции «Сулеймановские чтения». Его именем в 2002 году названа улица в д. Казарово. Одна из улиц областной столицы также названа именем Булата Сулейманова. На двух домах, в деревне Супринской и городе Тюмени, где жил Булат Валикович, размещены мемориальные доски. Посмертно в 1998 году в Екатеринбурге был издан сборник стихов «Мин себер татарымын» («Я – сибирский татарин»).

Похоронен татарский поэт Булат Сулейманов в селе Ембаево Тюменского района 5 марта 1991 года.

Ирина СУХИНИНА

(По материалам интернет-ресурсов)

А знаете ли вы, что...

Наши интервью

Социальные гостинные помогают семьям мобилизованных

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
ная гостинная». Закреплены ответственные лица и утвержден режим работы (с понедельника по пятницу с 18:00 до 20:00). Информация о работе социальной гостинной размещена на сайте учреждения, в социальных группах и местах концентрации населения.

– Наш район достаточно большой, а помощь и участие должен получить каждый. Каким образом «Семейная социальная гостинная» охватывает сельские поселения?

– В связи с отдаленностью населенных пунктов нами разработан график выездов «Семейной социальной гостинной» в расширенном составе с участием главы Вагайского района, первого заместителя главы, директора МАУ «КЦСОН Вагайского района».

Состоялось 20 встреч в 12 сельских поселениях в рамках «Семейной социальной гостинной», в том числе 11 встреч в рамках выездных «Семейных социальных гостинных», на базе Центра проведено 5 встреч. В 2023 году проведено два мероприятия в рамках «Семейной социальной гостинной» на базе МАУ «Централизованная библиотечная система Вагайского района» (337 человек получили услуги в данных гостинных). Члены семей проконсультированы по мерам социальной поддержки, по работе телефонов «горячих линий», о бесплатном питании,

об организации досуга, о социальном обслуживании, о возможности получения психологической помощи, организован досуг детей совместно с родителями.

– С какими вопросами и просьбами обращаются мобилизованные и члены их семей? И какая помощь им была оказана?

– Сотрудники МАУ «КЦСОН Вагайского района» в мессенджере Viber создали сообщество «Семейная социальная гостинная» для обмена информацией с членами семей мобилизованных граждан (в группе состоит 148 участников).

Поступали вопросы по выплатам, по медицинской помощи, поступил запрос индивидуальной работы с ребенком по общеобразовательным предметам, оформление кредитных каникул различных банков, нотариальные вопросы, алиментные обязательства.

В рамках работы «Семейной социальной гостинной» представитель местного отделения «Союза женщин России» оказывал индивидуальную помощь



несовершеннолетним детям. Ее помощь заключалась в том, что она занималась дополнительной подготовкой детей по общеобразовательным предметам, таким как алгебра и геометрия. На занятиях разбирали темы, которые дети не усвоили в школе, по которым необходимо дополнительное изучение и объяснение.

– Алёна Игоревна, расскажите, пожалуйста, подробнее, какие именно услуги были оказаны семьям мобилизованных. В рамках каких мероприятий?

– Один родитель мобилизованного гражданина принят на

социальное обслуживание на дому при МАУ «КЦСОН Вагайского района». Двум родителям мобилизованных граждан оказана услуга службы транспортного обслуживания (доставка в больницу из Черного и Шишкина). Тридцати пяти семьям оказано содействие в оформлении социальных и иных выплат, мер социальной поддержки, в том числе 3 семьи оформили на адресную социальную помощь в виде заключения социального контракта (1 индивидуальная предпринимательская деятельность – Вершинское с/п; 2 личных подсобных хозяйства – Черное и Вагай). В рамках акции

«Тепло родного дома» для мобилизованных было собрано 36 именных посылок. Проходят и мероприятия с поздравлениями членов семей с праздниками – 8 марта, 23 февраля, 9 мая, в Фатеевском сельском поселении поздравили с золотой свадьбой родителей мобилизованного. В нескольких сельских поселениях в преддверии Дня защиты детей «Семейная социальная гостинная» провела выездные мероприятия с игровыми программами для детей.

– Спасибо за подробное интервью, Алёна Игоревна. Разрешите поздравить Вас с наступающим Днем социального работника. Пусть Ваш труд всегда будет вознагражден таким же добром, которое Вы дарите всем нуждающимся в нем людям.

– Большое спасибо. В свою очередь я поздравляю своих коллег и желаю им крепкого здоровья и семейного благополучия.

Записала
Юлия РАЙМБЕКОВА

Библионочь-2023

«Путешествие по сказочным школам»

26 мая в Центральной библиотеке с. Вагай состоялась традиционная и любимая многими вагайскими детьми и взрослыми акция «Библионочь-2023». В этом году она прошла под единым девизом «Читаем вместе» и была приурочена к Году педагога и наставника.

Приветствовали участников акции сказочные герои Мальвина и Буратино. Они рассказали мальчикам и девочкам, что им предстоит совершить большое путешествие по сказочным

школам. Именно так назывался квест, который должны были пройти участники. Все волшебные школы были знакомы участникам из литературных произведений: Школа Мальвины (А. Толстой «Золотой ключик, или Приключения Буратино»); Школа в Стране невыученных уроков (Л. Гераскина «Страна невыученных уроков»); Хогвартс (Дж. Роулинг, серия книг о Гарри Поттере); Школа Неандертальского мальчика (Лучано Мальмузи «Неандертальский

мальчик в школе и дома»); Школа клоунов (Э. Успенский «Школа клоунов»); Гимназия № 13 (А. Жвалевский и Е. Пастернак «Гимназия № 13»).

В каждой сказочной школе для ребят были представлены различные задания, в которых они могли продемонстрировать свои знания, творческие и логические способности, а также ловкость и сноровку. Например, в Школе Мальвины разгадать ребусы и головоломки, в Хогвартсе – угадать по описанию



волшебника, а с неандертальским мальчиком поиграть в каменные крестики-нолики и попробовать себя в наскальной живописи. А вот в школе клоунов ребята могли порезвиться от души, ловили корзиной мячики, играли в кольцеброс и многое другое, а самым интересным стало задание, в котором следовало отгадать на ощупь предмет, находящийся в коробке.

Так как участники были разных возрастов, самому маленькому 4 года, а самому старшему – 17, задания были подготовлены разного уровня сложности.

За правильно выполненные задания участники получали «волшебные монеты», которые потом могли обменять на подарки. Весь вечер для гостей работал школьный буфет с наивкуснейшей выпечкой и горя-

чим чаем. Завершилась Библионочь зажигательной школьной дискотеккой с серпантином.

Библионочь-2023 прошла ярко и интересно, подарив добрые эмоции юным читателям. Сотрудники библиотеки и отдела краеведения создали пространство, демонстрирующее яркий мир книги и чтения. А ребята с удовольствием провели время с любимыми книжными героями. Ведь библиотека – это не только место, где можно брать книги, это еще и культурный, развлекательный центр для разностороннего развития личности и проведения интересного, познавательного досуга.

Ирина СУХИНИНА

Фото автора



У помощи есть имя – социальная защита

Социальная работа в России имеет богатую историю и развитые традиции. Однако, активное создание социальных структур в их современном виде началось в 90-е годы, когда социальные проблемы становились все более значимыми в развитии государства. С тех пор в приоритетных направлениях социальной защиты – забота о детях, пожилых людях и инвалидах, всех тех, кто попал в трудную жизненную ситуацию. Формы социальной поддержки и помощи постоянно развиваются и совершенствуются.

Ежегодно 8 июня в Российской Федерации отмечается День социального работника – профессиональный праздник сотрудников, оказывающих социальную помощь. Среди них работники реабилитационных центров, приютов, домов престарелых, интернатов, а также комплексных центров.

На территории Вагайского муниципального района 1 апреля 1997 года было создано Муниципальное автономное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района» со штатной численностью 5 единиц. Благодаря талантам и профессиональным навыкам, гениальным идеям и большим стремлениям руководителя Салихи Хабибулловны Надеиной наш Центр начал свою деятельность.

В 2012 году дальнейшее руководство Центром приняла Муршида Марсовна Ибукова. 17 июня 2015 года директором Центра стала Мадина Айтмухаметовна Корикина. С приходом в Центр Мадины Айтмухаметовны началась новая эпоха становления и развития социального обслуживания в Вагайском районе. Она не боялась экспериментировать, совершенствовать существующую службу, налаживать отношения с общественными, коммерческими и государственными организациями. Эстафету руководства Центром в августе 2019 года приняла Алёна Игоревна Волкова.

Каждый руководитель Центра – это не только отличный управленец, но и в первую очередь душевный человек. Не секрет, что работа в социальной сфере требует значительных эмоциональных и физических усилий. Здесь всегда нужно оставаться восприимчивым к чужим бедам и проблемам, уметь слушать и слышать. И главное, всегда быть готовым прийти на помощь, вне зависимости от рабочего графика. Благодаря грамотному руководству, профессионализму, системной и слаженной работе всех сотрудников Центром достигается основная цель работы учреждения – улучшение каче-

ства жизни различных категорий граждан.

За 26 лет структура Центра претерпела серьезные изменения, но неизменным остались качество и своевременность предоставления помощи нуждающимся в ней людям.

В настоящее время оказанием социальных услуг населению Вагайского района занимается 92 сотрудника Центра, которые трудятся в 9 структурных подразделениях.

Специалисты социальной сферы занимаются оказанием помощи различным слоям населения. Их силами и стараниями преодолеваются трудности в жизни многих людей, имеющих ограничения в физических возможностях, тяжелые заболевания, живущих за чертой бедности. Круг задач специалистов социальной сферы разнообразен. Это может быть оказание правовой, психологической, медицинской помощи, уход и просветительская миссия.

НАДОМНАЯ ФОРМА СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Эта услуга востребована пожилыми людьми, ведь она позволяет им как можно дольше оставаться в привычной социальной среде. В коллективе службы помощи ухода на дому нет случайных людей. Это самое многочисленное отделение Центра объединяет самых опытных сотрудников. До декабря 2022 года службу возглавляла Хатима Тимербулатовна Имангулова. Она как никто другой знает, что внимание и чуткость, проявленные к человеку, бывают иногда дороже любой материальной помощи. Уйдя на заслуженный отдых, свои обязанности передала молодой энергичной девушке Алёне Станиславовне Галашовой. В службе успешно внедряются в работу новые методы.

СЛУЖБА СОПРОВОЖДЕНИЯ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Наиболее массовой формой социальной поддержки населения является срочная социальная помощь. Руководитель службы Любовь Михайловна Ле-



бедева вместе со специалистами по социальной работе решают множество неотложных проблем различных категорий граждан. На базе данной службы проводятся благотворительные акции с привлечением спонсоров по сбору и передаче нуждающимся гражданам продуктов питания и гигиены, одежды, обуви и школьных принадлежностей. Специалисты участвуют в поздравлениях долгожителей Вагайского района, организации праздничных мероприятий к значимым датам и юбилеям района. У всех сотрудников службы ответственное отношение к своей работе, человеческое участие и сопереживание снискали уважение людей, получивших помощь в решении своих проблем.

СЛУЖБА СОЦИАЛИЗАЦИИ И РЕАБИЛИТАЦИИ И АГЕНТСТВО КОМПЛЕКСНОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ, ПРОФИЛАКТИКИ И ЭКСТРЕННОЙ ПОМОЩИ СЕМЬЕ И ДЕТЯМ

Особое место в деятельности учреждения по праву принадлежит этим двум структурным подразделениям. Руководят ими Лиана Интусовна Саликова и Анастасия Анатольевна Гиль. Эти подразделения предоставляют услуги инвалидам, детям-инвалидам и членам их семей, несовершеннолетним по социальной реабилитации в полустационарной форме социального обслуживания.

К их работе относятся: выявление несовершеннолетних детей, нуждающихся в социальной поддержке, предоставление бесплатных услуг, оформление и ведение личных дел, разра-

ботка индивидуальных и групповых программ комплексной реабилитации; защита прав и законных интересов воспитанников, в том числе, находящихся в семейных воспитательных группах учреждения; поддержание у инвалидов возможностей самореализации, жизненно важных потребностей путем укрепления их здоровья, повышения физической активности, нормализации психического статуса; профилактика социального неблагополучия, социальной дезадаптации, правонарушений несовершеннолетних.

ОТДЕЛЕНИЕ ВРЕМЕННОГО ПРОЖИВАНИЯ

Данное подразделение было создано в целях предоставления стационарных социальных услуг гражданам, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию. Здесь они получают надлежащий уход и помощь. Отделением заведует Гульнара Равиловна Хакимова.

ГРУППА ЭКСПЕРТИЗЫ ДОКУМЕНТОВ

Отдел возглавляет Надежда Александровна Завьялова. Специалисты осуществляют работу по назначению мер социальной поддержки гражданам района, оказанию консультативной помощи гражданам по вопросам предоставления мер социальной поддержки.

Выражаю глубокое уважение и признательность за неоценимый вклад в становление и развитие нашего Центра нашим ветеранам. В нашем Центре трудилось много прекрасных людей, таких как: руководители Салиха Хабибулловна Надеина, Мадина Айтмухаметовна Корикина; ветераны Первовагайско-

го сельского поселения – С.З. Сунгатулина, С.Х. Латфуллина, Р.З. Сухина, Л.Н. Акишева, Х.Т. Имангулова, Ф.Т. Вабиева, О.А. Афанасьева, Г.Я. Гвай, Н.Р. Пермякова, Л.А. Терлеева, А.И. Паршукова, В.А. Шустровских, Г.Г. Захарова, Т.С. Барабанщикова, О.В. Бодрова, М.А. Долгошеина; Первомайского – К.И. Бразайтис, В.Ш. Нугманова, И.П. Спицына, З.Х. Рафикова; Зареченского – Г.Ф. Земцова, М.А. Медведев; Птицкого – Ф.А. Утяшева; Тукузского – У.Н. Шабанова; Фатеевского – О.П. Варкентина; Карагайского – М.К. Айтмухамедова; Супринского – З.А. Симанова, Т.В. Комелягина; Бегишевского – М.Ш. Курмандаева; Касьяновского – Н.П. Григорьева; Шестовского – Р.Т. Сафиуллина; Куларовского – Т.А. Николаева.

С большим уважением отношусь к своему действующему коллективу. Это люди добрейшей души, у которых милосердие и доброта на первом месте, они всегда рады помочь нуждающимся. Службы Центра работают для тех, кому нужна помощь!

Дорогие коллеги! Сегодня наш профессиональный праздник. Поздравляю всех и желаю огромного терпения, выдержки и силы воли. Пусть на вашем пути встречаются только хорошие люди. Пусть ваша помощь всегда будет необходима людям. Желаю вам крепкого здоровья, огромного счастья и большой чистой любви. Ваша работа дает людям надежду на счастливую и благополучную жизнь. Я желаю вам терпения в вашем не простом деле. Получайте отданное тепло в двойном размере!

Алена ВОЛКОВА,
директор МАУ «КЦСОН
Вагайского района»

В Вагайском районе режим чрезвычайной ситуации сохраняется

С 1 июня 2023 года постановлением губернатора области от 31 мая 2023 года № 63 режим чрезвычайной ситуации в регионе отменен в связи со стабилизацией обстановки с ландшафтными (природными) пожарами.

Вместе с тем, с учетом складывающейся пожароопасной обстановки, прогноза погоды, класса пожарной опасности и существующей угрозы возникновения ЧС, связанной с лесными и ландшафтными (природными) пожарами в области, введен режим повышенной готовности для органов управления и сил территориальной подсистемы Тюменской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, органов управления и сил муниципальных звеньев территориальной подсистемы Тюменской области РСЧС и организаций, в полномочия которых входит решение вопросов по защи-

те населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Также сохранится запрет на посещение лесов, установленный Постановлением Правительства области от 31.03.2023 N 163-п «О введении особого противопожарного режима».

Будет организовано патрулирование населенных пунктов и прилегающих к ним территорий, на которых может возникнуть ЧС, в том числе с привлечением добровольцев и волонтеров.

Однако, в Вагайском районе в связи с пожароопасной обстановкой режим ЧС сохраняется. Главой района С.М. Сидоренко внесены изменения в пункт 4 постановления №44 от 06.05.2023 г. «О введении режима чрезвычайной ситуации».

СОБ. ИНФ.



На заметку огородникам

Как вырастить отличные огурцы?

Огурец пользуется большой популярностью среди садоводов. Его можно употреблять в пищу в свежем виде, а также консервировать. Пожалуй, у каждого дачника данный овощ растет в огороде. Теплолюбивому растению выделяют лучшую грядку на приусадебном участке.

Теплая почва и температура воздуха способствуют стремительному развитию корневой системы, а запас питательных веществ обеспечит растение всем необходимым для обильного роста вкусных огурцов.

У огурца самая слабая корневая система, большая часть корней находится на глубине до 40 см. Корни не переносят повреждения, похолоданий и поливы холодной водой.

Огурцы нуждаются в подкормке за весь сезон роста и плодоношения. Для этой цели подходят как органические удобрения, так и минеральные комплексы.

Отличной почвой для «зеленых» считается рыхлая и достаточно влажная. Идеальный вариант для огурчиков – подсыпание перегноя в лунки, мульчирование прикорневой зоны в течение сезона. При выращивании на высоких навозных грядах, огурцы получают тепло и от солнца и от разлагающегося навоза.



Для сооружения навозной грядки лучше всего подходит полуперепревший навоз, а в лунки добавляем перегной пополам с огородной землей и горсть золы. Если в лунки добавить молодую крапиву и свежескошенную траву, овощу будет тепло, и он получит дозу питательных веществ. Огурцы любят настой перебродившей травы, разведенный перебродивший коровяк, птичий помет. Настой травы идет 1 литр на 10 литров воды. Настой коровяка 1 литр на 12 литров воды. Настой куриного помета 1 литр на 15-20 литров воды. Полив огурцов с разведенным настоем из расчета 1-1,5 литра на одно растение.

Не рекомендуется использовать свежий навоз, поскольку он обеспечит только рост листовой массы и снизит количество плодов. Его можно применять под осеннюю перекопку участка, из расчета 10 кг свежего навоза на 1 кв. м. Это подготовит почву,

насытит комплексом полезных питательных веществ.

Органические подкормки не только дают питание, но и улучшают структуру почвы, активизируют почвенные микроорганизмы, а также способствуют выделению углекислого газа.

Один из важных процессов роста и развития овоща – это полив. Поливать желательно через день, вечером, обязательно теплой водой. Для этого нужно набрать в бочки воду и дать отстояться ей на солнце. Если ночи холодные, то полив лучше делать утром.

В жаркую погоду для насыщения влагой листьев и снижения температуры растения, можно провести дождевание. Делать это лучше в вечернее время.

На недостаток влаги огурцы реагируют массовым засыханием и осыпанием цветков и завязей. В результате и плодов будет меньше, и качество их заметно ухудшится. Это обычная реакция огурцов на недостаток влаги. Чаще всего нерегулярный полив и холодная вода становятся причиной горечи в плодах.

Минеральные удобрения также необходимы для развития огурцов: преобладание азота в молодом возрасте, во время цветения калий и фосфор, в период плодоношения – азотные и калийные удобрения. Подкормки проводят и под корень, и по листу.

Большому урожаю и длительному плодоношению огурцов способствует подкормка углекислым газом. Для этого в теплицу ставят бочку с водой с добавлением жидкого навоза для брожения. Это создает особый микроклимат, влияющий на активное развитие и созревание плодов.

Нурания ШАРЫГИНА,
начальник Ярковского
межрайонного отдела
ФБГУ «Россельхозцентр»



Поздравляем замечательных людей, которые долгие годы посвятили обучению и воспитанию детей.

Поздравляем ветеранов педагогического труда юбиляров этой замечательной профессии:

ХАМИДУЛЛИНУ Ларису Камилловну – Второвагайская средняя общеобразовательная школа;

АБДРАХМАНОВУ Зульхайду Абитуллонову – Казанская средняя общеобразовательная школа;

КАШТАНОВУ Татьяну Васильевну,

СЕРЕДКИНУ Надежду Александровну,

ВЕРЕВКИНУ Татьяну Николаевну – Вагайский детский сад «Колобок».

Хочется пожелать вам долголетия и жизненной энергии. Личного счастья, всевозможных благ. Пусть жизнь радует вас своими яркими красками, наполняя ваш внутренний мир теплом и уютом.

Будьте счастливы, с юбилеем!

**Управление образования
Вагайская районная профсоюзная организация
работников народного образования
Оргкомитет по работе с ветеранами
педагогического труда**



Первичная профсоюзная организация МАДОУ Вагайский д/с «Колобок» сердечно поздравляет своих ветеранов ВЕРЕВКИНУ Татьяну Николаевну, КАШТАНОВУ Татьяну Васильевну, СЕРЕДКИНУ Надежду Александровну с юбилейными датами!

Желаем удачи, здоровья,

Исполнения заветной мечты,

Дней прекрасных, согретых любовью,

Полных нежности и доброты.

Счастья! Солнца! И пусть непременно

В доме будет тепло и уют.

И всегда в нем – ведь это бесценно –

Люди близкие с радостью ждут.



Коллектив Второвагайской СОШ поздравляет учителя русского языка и литературы Ларису Камилловну ХАМИДУЛЛИНУ с 60-летним юбилеем. Желаем от всей души с уверенностью, бодростью, целеустремленностью, любовью, энтузиазмом и хорошим настроением продолжать свой жизненный путь. Пусть здоровье будет крепким, счастье бесконечным, а удача – постоянной!

Пусть будет добрым каждый час,

Прекрасным – настроением!

Пусть повторятся много раз,

Счастливые мгновения!

Пусть дарит жизнь любовь и свет,

Надежду и везение!

Желаем счастья, долгих лет,

Удач и вдохновения!

СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОСТИ УСТАНОВЛЕНИЯ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

Администрация Вагайского муниципального района информирует о рассмотрении ходатайства АО «Россети Тюмень» об установлении публичного сервитута в целях, предусмотренных подпунктом 1 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации, а именно для размещения КЛ-0,4кВ ТП №21 ф. «83 стр. 5» для электроснабжения нежилого здания (цех по ремонту комбайнов), расположенного по адресу: Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Семакова, 83, стр. 5.

Описание местоположения земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Семакова, 83, стр.5.

Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут: 72:05:1001009:528, 72:05:1001009:529, 72:05:1001009:29, 72:05:1001009:272, 72:05:1001009:276, подлежащим обременению публичным сервитутом.

Описание границ публичного сервитута, содержащего координаты точек границ публичного сервитута, представлено в графическом описании.

Площадь объекта – 88 кв. м.

Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок: Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Ленина, 5 кабинет 101.

Время приема для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута: с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 ч.

Наименование лица, направившего ходатайство об установлении публичного сервитута: АО «Россети Тюмень» (телефон 89829011064).

Срок подачи заявлений об учете прав на земельный участок – в течение пятнадцати дней с момента опубликования сообщения о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута.

Данное сообщение о поступившем ходатайстве, об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации Вагайского муниципального района по адресу: <https://vagai.admtymen.ru/>, где вы можете ознакомиться с обзорной схемой границ ЗОИТ публичного сервитута.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

31 мая 2023 года

с. Черное

№29

Вагайского муниципального района

О МЕРАХ ПО ОХРАНЕ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ НА РЕКАХ И ВОДОЕМАХ НА ТЕРРИТОРИИ ЧЕРНОКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Во исполнение ст. Водного кодекса РФ, постановления Губернатора Тюменской области от 31.03.1997 г. № 18 «Правила охраны жизни людей на водоемах Обь-Иртышского бассейна Тюменской области» и для обеспечения безопасности на реках и водоемах Черноковского поселения:

1. Запретить купание на всей протяженности реки Вагай на территории Черноковского сельского поселения в населенных пунктах: с. Черное, с. Копотилы, д. Большая Плесовская, с. Сычево, на озере Татарское (д. Малая Плесовская), на озере Каракундус (д. Овсянниково).

2. Установить запрещающие знаки с надписью «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО» на берегах реки Вагай на территории населенных пунктов: с. Черное, с. Копотилы, д. Большая Плесовская, с. Сычево, озере Татарское (д. Малая Плесовская), на озере Каракундус (д. Овсянниково).

3. Распоряжение № 33 от 07.06.2022 года считать утратившим силу.

4. Контроль за выполнением данного распоряжения оставляю за собой.

Глава сельского поселения Н.Н. ФЕДОРОВА

ВОДОПРОВОД
с нашими материалами
под ключ
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

КУПЛЮ рога лося, кости монтажа, зубы, шкуры.
Тел.: 89048894619, 89829882215.

Коллектив Шестовской школы выражает соболезнования родным и близким по поводу смерти
СИТНИКОВОЙ
Надежды
Александровны.
Скорбим вместе с вами.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

e-mail:
vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор А. В. Снопов.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 05.06.2023 г. Тираж 1521. Заказ 1302. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.